
FakeNews: Албанци нису напали север Косова током Мундијала - како је најављивао „Информер“ пред почетак Светског првенства у Русији
недеља, 15 јул 2018 21:52

Дневни лист „Информер“ објавио је у броју 1866, од 13. јуна 2018. године, текст под
насловом „Шиптари нападају север Косова у току Мундијала?!“, у оквиру којег се
ослањају на дојаву неименованог извора који је имао увид у документа неименованих
руских служби. С обзиром на то да се Светско првенство у фудбалу завршило данас, 15.
јула, а да се за време такмичења нису десили било какви оружани сукоби на северу
Косова, ову вест можемо окарактерисати као још једно у низу неоправдано 
подизање панике и атмосфере страха
путем Информера.
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Овај дневни лист је, најпре на насловној страни, а потом и на странама 2 и 3 поменутог
издања, тврдио да „есктремисти у Приштини планирају да после 20. јуна у јеку СП у
фудбалу крену у напад на север Косова. Мисле да се тада у светским медијима неће
дићи много буке око насиља“.

  

Информеров извор, који је – како се наводи – имао увид у информације које су
Информеру доставиле руске службе, изјављује следеће: „Неки очигледно мисле да је
онај тренутак када је светска јавност заокупљена спортом идеалан тренутак за
покретање ратних операција. Сада постоје озбиљне информације да такав план имају и
шиптарски екстремисти и да им је из САД сугерисано да север Косова реше брзо, за 48
сати, и то у току Мундијала“.

  

У тексту се, у типичном маниру Информера, председник Србије Александар
Вучићпредставља као једини фактор због којег се Албанци не усуђују да нападну
Србе са Косова. „Да су сигурни да се Србија неће мешати и да Вучић неће наредити
војсци да уђе у покрајину, они би одавно кренули на север. Али нису сигурни“,
коментарише неименовани Информеров извор.
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  Посебан додатак овој најави представља антрфиле у којем Информер наводи читаоцена закључак да су велики сукоби у неколико наврата отпочињали за време великихспортских такмичења. Ту, између осталог, пише да је грађански рат у Сирији почео 15.јула 2012, након Европског првенства у фудбалу. Међутим, такав податак је у овомконтексту двоструко упитан. Прво, уколико је сукоб почео наконтакмичења, тиме Информер руши сопствену тезу да се спортском приредбом прикриваратни сукоб. Друго, грађански рат у Сирији отпочео је 2011. године, али тада није билозначајнијих европских или светских првенстава којима би потенцијално могла да будепоткрепљена Информерова теза, па је као почетак рата наведена 2012. година.  У току овогодишњег Светског првенства у фудбалу домаћи медији објавили су читав низлажних вести: Курир је најавио да ће Исламска држава напасти српске фудбалере наутакмици Србија – Швајцарска ( линк ), док је Блиц снимак стар шест месеци пласираокао мундијалски ( линк ), и потом писао одешавањима са утакмице која још није била одиграна (линк). Након писања ФН Трагача, Блиц је прву вест избрисао, а другу исправио. Информер јетвит Бориса Џонсона посвећен спорту протумачио као политичку поруку (линк), а слике са Фејсбука као званичну понуду компаније Најки Хрватском ногометномсавезу (линк).  Ипак, лажна вест која је имала највећи домет била је она у којој се наводи да јерепрезентација Бразила каменована по повратку кући. На вест са снимком старим тримесеца ( линк ) насело је двадесетак домаћих медија, а међу њима и јавни сервис,Политика, Данас, Блиц, Информер…  (фakenews.рс)  
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